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Beantwoording Kamervragen van het lid Wingelaar (NSC) 
over gebrekkige handhaving van milieuregels in Noord- 
en Midden-Limburg 

 

Aanleiding 
Op 30 januari 2025 heeft het lid Wingelaar (NSC) Kamervragen gesteld over de 
gebrekkige handhaving van milieuregels in Noord- en Midden-Limburg. Hiervoor is 
19 februari een uitstelbrief verstuurd. Met bijgevoegde brief worden de vragen 
beantwoord. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd zo spoedig mogelijk akkoord te gaan met de bijgaande 
beantwoording van de vragen (bijlage 1), deze te ondertekenen en te verzenden 
aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
 Er zijn in totaal zes vragen gesteld naar aanleiding van het artikel in De 

Limburger over de gebrekkige handhaving van milieuregels in Noord- en 
Midden-Limburg. 

 De vragen zijn afkomstig van de fractie NSC. 
 De vragen hebben betrekking op het functioneren van Regionale 

Uitvoeringsdienst (RUD) Limburg-Noord als netwerkorganisatie. Een 
netwerkorganisatie kan nooit robuust zijn. 

 U doet met de beantwoording van deze vragen geen nieuwe toezeggingen.  
 Een paar antwoorden benadrukken dat gemeenten en provincies als 

bevoegd gezag hier de primaire verantwoordelijkheid dragen.  
 Het antwoord op vraag 3 is afgestemd met de provincie Limburg. 

 
Toelichting 
Huidige stand van zaken 
Op 26 januari jl. publiceerde de krant De Limburger een artikel over de 
organisatievorm van RUD Limburg-Noord. RUD Limburg-Noord is de enige 
omgevingsdienst in Nederland die als netwerkorganisatie functioneert en voldoet 
daarmee niet aan de gestelde eisen voor een robuuste omgevingsdienst. Eén van 
de eisen is namelijk dat 80% van de werknemers in vaste dienst is, en een 
netwerkorganisatie heeft geen eigen personeel.  
 
Het artikel benoemt dat de provincie Limburg de druk opvoert op de gemeenten 
die samenwerken binnen de netwerkorganisatie RUD Limburg-Noord. De provincie 
hecht er belang aan dat de organisatie verdergaat als een volwaardige 
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omgevingsdienst en niet als netwerkorganisatie, zodat de handhaving van 
milieuregels beter wordt geborgd. 
 
RUD Limburg-Noord heeft, net als alle omgevingsdiensten die nog niet aan de 
robuustheidscriteria voldoen, bij u een plan van aanpak ingediend. Hierin geeft zij 
aan hoe zij uiterlijk op 1 april 2026 aan de robuustheidscriteria zal voldoen. Een 
onderdeel hiervan is de transitie naar een fysieke omgevingsdienst in plaats van 
de netwerkorganisatie. Dit is noodzakelijk om de handhaving van milieuregels 
structureel te verbeteren en de robuustheid van de organisatie te versterken. 

Krachtenveld 
 De partijen in het interbestuurlijk programma versterking VTH-stelsel 

hebben de zes robuustheidscriteria voor omgevingsdiensten bestuurlijk 
vastgesteld. Uiterlijk 1 april 2026 moeten alle omgevingsdiensten aan 
deze criteria voldoen. 

 De verantwoordelijkheid voor het robuust worden van omgevingsdiensten 
ligt bij provincies en gemeenten als opdrachtgever en eigenaar. 

 De provincie Limburg heeft input geleverd voor het antwoord op vraag 3. 
 IenW heeft de Kamer toegezegd om het proces om te komen tot robuuste 

omgevingsdiensten te monitoren en waar noodzakelijk bij te sturen. 
 Dit gebeurt door het halfjaarlijks opvragen van voortgangsrapportages en 

het voeren van gesprek met de voorzitter en secretaris van het algemeen 
bestuur van de omgevingsdiensten die nog niet robuust zijn. Daarnaast 
worden gesprekken gevoerd met de verantwoordelijke gedeputeerde van 
elke provincie om te bespreken hoe zij ervoor zorgen dat binnen de 
omgevingsdienst alle noodzakelijke stappen worden genomen om tijdig 
aan de robuustheidscriteria te voldoen. 

 Deze gesprekken zijn ook gevoerd met RUD Limburg-Noord en met de 
gedeputeerde van de provincie Limburg. 

 Daarnaast wordt vanuit uw stelselverantwoordelijkheid hard gewerkt aan 
een wetswijziging waarmee u kunt bijsturen op de kwaliteit van de VTH-
uitvoering. Een aspect hiervan is het vastleggen van de 
robuustheidscriteria in een algemene maatregel van bestuur. 
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